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ATA DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO 

 
 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no 

Plenário 26 de Abril – Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, sob a 

Presidência do Vereador Edjelson Aparecido de Souza, teve início a 54ª 

(quinquagésima-quarta) Sessão Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O Presidente 

solicitou ao Primeiro-secretário, Vereador Allan Rached Azevedo a verificação da presença 

dos Vereadores que registrou a ausência do Vereador Jesse Marcos de Azevedo. Sob 

quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. O Secretário procedeu a leitura 

de um trecho da Bíblia conforme costume da Casa de Leis e o Presidente convidou a todos 

para a execução do Hino Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno Expediente, o 

Presidente colocou em Votação a dispensa da leitura da ata da 53ª (quinquagésima-terceira) 

Sessão Ordinária: todos os Vereadores estiveram de acordo. Em seguida, colocou em 

Discussão e Votação a referida ata que foi aprovada por unanimidade de votos dos 

Vereadores. O Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. 

Indicação nº 58/23 de autoria do Vereador Harley Teixeira. 2. Indicação nº 59/23 de 

autoria do Vereador Nedivan Guimarães. 3. Requerimentos nº 59, 60 e 61/23 de autoria do 

Vereador Allan Rached. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das 

Ementas e Justificativas dos Projetos de Lei do Executivo nº 31, 32, 33 e 34/23 de autoria 

do Prefeito Municipal e do Projeto de Lei do Legislativo nº 04/23, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal e Projeto de Lei do Legislativo nº 05/23 de autoria do 

Vereador Allan Rached.  O Presidente informou que os mesmos serão encaminhados na 

integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer, bem 

como estarão disponíveis a todos. Findo esse expediente e passando à Ordem do Dia, o 

Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias a serem apreciadas pelos 

Vereadores em tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 59/23, de autoria do Vereador 

Allan Rached: requer ao Prefeito Municipal a convocação da atual Secretária Municipal de 

Cultura e Turismo para prestar esclarecimentos à Comissão de Justiça e Redação conforme 

estabelece o Regimento Interno do Legislativo Municipal. Aprovado em votação nominal 

por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 2. Requerimento nº 60/23, de 

autoria do Vereador Allan Rached: requer ao Prefeito Municipal a convocação da Chefe de 

Gabinete Senhora Luciana Maria Barreto para prestar esclarecimentos à Comissão de 

Justiça e Redação conforme estabelece o Regimento Interno do Legislativo Municipal. 

Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 3. 

Requerimento nº 61/23, de autoria do Vereador Allan Rached: Requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre as obras de calçamento público em construção no município. 

Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. Em 

seguida, dando início ao Grande Expediente, o Presidente convidou pela ordem de 

inscrição, os Oradores para ocuparem a Tribuna. O Vereador Allan Rached, primeiro 

inscrito, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre o requerimento de sua autoria para 
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colocar de novo em votação a convocação de dois servidores públicos, custeados com 

dinheiro público, prestadores de serviços em Monteiro Lobato. Já foram convocados em 

outras sessões, mas, para ganhar tempo, acha-se uma vírgula ou algum questionamento. 

Nesse tempo, nós do Legislativo, fazemos diferente pois, quem não deve, não teme! 

Lembro que fomos investigar uma ocorrência sobre uso da merenda escolar, que culminou 

em arquivamento. Porque eles têm receio? E sobre duas denúncias anônimas que fizeram 

contra minha pessoa, ao Ministério Público:  fui convocado pela Procuradoria para 

apresentar a documentação da minha arma, estando tudo certo, foi feito o arquivamento da 

denúncia pela Procuradoria de São José dos Campos e pela Comissão de Ética da Câmara 

Municipal. E houve ainda contra mim, a denúncia sobre o sistema de rachadinha, o 

Prefeito pediu ao Presidente que tomasse providências. O Presidente alegou que o 

Ministério Público faria a investigação. Concluindo, foi feito o arquivamento por falta de 

provas. Existem denúncias nossas protocoladas e não sabemos o andamento. Sobre a 

Procuradora da Prefeitura, discutimos por seis meses, pois a lei contemplava um 

procurador e ele não quis contratar de forma emergencial. Houve desgaste, então foi feita a 

contratação de dois jurídicos alegando que não confia nos concursados. Ele gosta de 

comissionados, completou. A Procuradora passou no concurso, pediu exoneração para ir 

para outro município. Por que não chamaram o próximo aprovado no concurso? Então o 

concurso público perde a função pois não confia no próximo candidato a ser convocado, 

alegando não ter experiência.  Agora cria-se um novo cargo comissionado, que nós 

Vereadores, aprovamos. Mas, o Procurador que precisamos é aquele que passou no 

concurso, que não defende os interesses do Prefeito e sim do município, é o que vai 

apontar os erros do Prefeito. Sobre um caso que ocorreu, o Vereador Harley pode 

testemunhar: Tivemos o falecimento de pessoa na cidade, e quanto a esse fato não 

podemos usar de politicagem. Alguém da família foi solicitar a ambulância para fazer o 

translado do corpo para velar em outra localidade além do velório municipal. Foi negado 

por servidor da Prefeitura, justificando que os Vereadores Allan e Kurt denunciariam se 

autorizasse. Mas a resposta desse funcionário deveria ser sobre a lei federal que proíbe o 

translado de corpos em ambulância. E outra, não sabia que foto mostra serviço, pois tem 

visto o Prefeito saindo na foto com enxada e motosserra na mão, depois entrega para o 

servidor terminar o trabalho. Vejo todos os dias atrás do volante de caminhão da 

Prefeitura, sendo que não está faltando motorista.  Está fazendo um tipo de política para 

mostrar para o povo. A alguns meses, fala-se da construção de um parque na cidade: o 

Jurassic Park, parque dos dinossauros! Levaram as crianças para visitar e passaram por cima 

da pista de downhill, que foi construída a mão. Na campanha eleitoral subimos lá e saímos 

eu e o Prefeito na foto, na pista de dowhill.   Agora, ele me tirou fora das fotos!  

Estragaram a estrada e falaram que a Prefeitura ia arrumar. Perguntei se a Prefeitura 

arrumou, disseram que não, os meninos refizeram na enxada. Aconteceu, no Bairro do 

Souzas, a corrida nas montanhas. Temos representantes que foram para a Itália levar o 

nome de Monteiro Lobato. Afirmo que não teve incentivo nenhum, mas o Prefeito saiu na 

foto. Sobre a cavalgada, tinha vários servidores trabalhando, foi feita vista grossa, mas ficou 
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seis horas no evento. A parte de marketing da Prefeitura nos dá um prato cheio para 

subirmos na Tribuna. As eleições estão aí: vão acreditar em trabalho efetivo ou em fotos? 

Daqui a um ano as coisas mudam, mas pode ser que não, pois o povo acredita em fotos. 

Na próxima sessão vou vir com vários questionamentos. Os Vereadores que subam na 

Tribuna e batam de frente. Vive dizendo que na gestão anterior a escola de São Benedito 

estava abandonada, o clube interditado...O Vereador Ailton pode confirmas sobre a Escola 

de São Benedito.  Voltamos com animo recobrado depois do Recesso, vamos trabalhar 

muito por Monteiro Lobato, afirmou e se despediu. Em seguida, o Presidente solicitou ao 

Vice-presidente que ocupasse seu lugar à Mesa Diretora para fazer uso da Tribuna. O 

Vereador Edjelson, cumprimentou a todos e iniciou dizendo que não teve a oportunidade 

de comparecer ao Segundo Festival da Viola, mas conversando com os munícipes, ficou 

sabendo que foi muito bom, houve bastante participação da população e todos gostaram. 

Parabenizou o Festival da Viola, o Prefeito e a Vice-prefeita, a Secretária de Cultura e 

Turismo e todos os funcionários envolvidos na organização do Segundo Festival da Viola.  

Parabenizou também os organizadores do Festival da Mandioca no Bairro dos Souza, 

agradeceu a colaboração da Prefeitura que cedeu os funcionários para a organização do 

trânsito no bairro. Agradeceu o apoio da Prefeitura e dos servidores.  Sobre o projeto do 

Circo do Instituto Pandavas, afirmou que é um projeto muito bonito que conta com a 

participação de crianças e adultos. Sugeriu que, se todos os Vereadores estiverem de 

acordo, será feita uma Sessão Extraordinária para votação do projeto e agilizar os trabalhos 

dos idealizadores do projeto. E continuou falando sobre os serviços municipais na 

manutenção das estradas: -Sobre o trabalho do Prefeito fazendo a colocação de bloquetes 

nas estradas, é um ótimo trabalho, muito bem feito. Pude ver os operadores de máquinas 

trabalhando arduamente junto com o Prefeito nos finais de semana. Parabenizo, pois, é 

uma inciativa que, espero, outros prefeitos continuem fazendo, que é o recapeamento com 

bloquetes. Esse serviço já foi feito nas estradas Braga, Micheletto e Descoberto. Pode ser 

que voltemos a sofrer com as chuvas, mas temos que admitir que está sendo feito um 

ótimo serviço. O Prefeito tem trabalhado nos finais de semanas junto com os operadores 

de máquinas Luís Carlos, Ricardo e Marcelo. Quanto ao estacionamento que o Prefeito está 

construindo, concordo que temos que ampliar as vagas e também tem que ter vaga para 

carga e descarga na praça devido aos comércios ao redor. Temos que solucionar o 

problema de falta de vagas para estacionamento na cidade. Sugiro que façam estudos para 

criar mais vagas de estacionamento. Na administração anterior foram criadas mais vagas, 

como as do Armazém da Gi e em frente a pastelaria, foi ideia muito boa. Mas foi retirado 

devido à mudança no trânsito. São tentativas que não deram certo, mas vamos pensar em 

outras soluções. O Vereador Nedivan fez um aparte e falou que estão fazendo um ótimo 

trabalho na estrada Micheletto, perguntou ao Vereador Edjelson se já esteve lá para ver o 

serviço. O Vereador Edjelson disse que esteve no sábado. O Vereador Nedivan disse 

que esteve hoje no local, estão cortando os barrancos com estudo capacitado por 

engenheiros. Informou que conversou com o secretário e disse: - Na estrada da minha mãe 

mexeram, cortaram o barranco em cima, mas já está caindo barreiras, se cuspir no local, 
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não passa nada. Pedi para fazerem por etapas e colocando pedras. Não estou criticando o 

trabalho, só quero que façam por etapas. E dirigiu-se ao Vereador Edjelson: Se ainda não 

foi, vá lá para ver! O Vereador Harley lembrou que, sobre o estacionamento nas ruas, os 

funcionários estacionam e os turistas ficam sem vagas. Sugeriu que o Prefeito poderia 

arrumar vagas de estacionamento para os funcionários. O Vereador Edjelson lembrou que 

os comerciantes também colocam seus veículos nas vagas da praça e os turistas não tem 

vaga, dão duas voltas na praça, não encontram vaga, vão embora. Fica a critério de cada 

um! Disse que é uma sugestão que devemos levar ao Prefeito.  O Vereador Harley 

concordou. Findo o expediente e não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou 

os Vereadores para a Sessão Ordinária a ser realizada no dia 21 de agosto, às 19 horas. 

Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, eu, 

Vereador Allan Rached Azevedo, Primeiro-secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 07 de agosto de 2023. 

 

 

_________________________________ 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza 
- Presidente da Câmara – 

 
 
 

___________________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário – 
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